
PROJEKTOVÝ DEN NA OSLAVU 17.LISTOPADU 1989 
 
 Dne 13. listopadu se na naší škole uskutečnil projektový den, který nám připomínal 
revoluční události 17.listopadu 1989. Žáci se již před tímto samotným dnem s touto dobou 
mohli seznámit díky mnoha nástěnkám, které byly umístěny na chodbách po celé škole. 
Některé pojednávaly o významných osobách komunistické doby - prezidentech, spisovatelích 
atd. Jiné nás seznamovaly s novinovými články této doby, módou a způsobem vybavení 
domácností nebo s komunistickými pojmy. Nejvíce žáky však poutala nástěnka s fotografiemi 
učitelů, které byly z období před listopadem 1989, avšak beze jmen hlavních aktérů. Úkolem 
žáků bylo fotografii správně přiřadit ke jménu učitele. Dobře tipující žáci mohli získat 
odměnu. 
 Na projektový den byli žáci druhého stupně rozděleni na dvě velké skupiny (žáci 6. a 
7. ročníku, žáci 8. a 9. ročníku). Mladší žáci začínali den v sále, starší žáci nejprve 
navštěvovali jednotlivá stanoviště po škole. 
 V sále se konala soutěž Riskuj, kde se mezi sebou utkali představitelé jednotlivých 
tříd. Hra měla čtyři témata: Vznik Československa, zeměpis ČR, současnost a 17. listopad. 
Z mladších žáků zvítězili zástupci třídy 7.A, ze straších žáků se nejlépe umístili žáci 9.B.  
 Avšak i na stanovištích soutěžící zažili mnoho napětí a zábavy. Učitelé vymysleli osm 
velice různorodých činností týkajících se roku 89, které zaujaly téměř každého. Zde se 
postupně vystřídaly všechny skupiny. Žáci se například seznámili s případem Milady 
Horákové, o které shlédli krátký dokument, nebo se dozvěděli nové informace o Anežce 
České, která byla v tomto roce svatořečená. Na dalším stanovišti se naučili píseň od Marty 
Kubišové, která zazněla 19.11 1989 na Václavském náměstí v Praze, a v počítačové učebně se 
podívali na několik reklam z doby totality, ve kterých hlavní roli hrálo vajíčko. V další třídě 
měl každý za úkol nastudovat jeden novinový článek z komunistické doby a stručně ho 
převyprávět před kamerou. Tím si každá skupina vytvořila řetězec televizních zpráv roku 
1989. Další stanoviště se týkaly jazyka. Na jednom žáci pracovali s pojmy totalitní doby, na 
dalším překládali věty z ruské azbuky do češtiny. Avšak nejzajímavější, nebo alespoň 
nejvtipnější,  byla činnost v tělocvičně. Zde cvičili spartakiádu na píseň Michala Davida, měli 
oblečené cvičební úbory a vše se natáčelo na videokameru.  
 Žáci i učitelé tento projekt hodnotili velice kladně. Den byl velice dobře zorganizován 
a vymyšlen. Žáci si vyzkoušeli mnoho různorodých činností, seznámili se nejen s důležitými 
informacemi a pojmy, ale také se pobavili a zasmáli.  
 Vymyslet takový projektový den je velice těžké a složité, učitelé se několikrát 
scházeli, radili se a přemýšleli. Projektovému dnu předcházela mnohahodinová práce. Ale 
jelikož se vše povedlo a žáci to velice kladně ohodnotili, učitele to potěšilo a s chutí se pustí 
do dalšího projektu.   
          Stanislava Peřinová 


